

强师德 提门槛 保待遇 教师法修订将聚焦解决这些问题

新华社北京10月21日电(记者胡浩)随着我国教师队伍的规模、质量、结构发生变化,教师法修订提上日程。受国务院委托,教育部部长怀进鹏21日向全国人大常委会会议报告教师队伍建设情况和教师法实施情况。怀进鹏说,教师法修订工作加快推进,形成了修订草案。

《中华人民共和国教师法》于1993年颁布。多年来,我国教师队伍规模不断扩大,专任教师总数由1993年的1097.89万人提高到2020年的1792.97万人。教师学历水平不断提升,广大教师职业荣誉感、获得感、幸福感不断增强。

然而,对标教师法的规定,对标教育改革发展的需求,对标广大教师的期盼,教师队伍建设工作还存在许多亟待破解的难题。“教师法的多项规定已经不能适应新时代教育改革发展要求,需要进行修订。”怀进鹏说。

据介绍,教师法修订工作被列入十三届全国人大常委会五年立法规划,在广泛听取意见、认真研究、反复修改基础上,目前已形成了修草案。

怀进鹏说,教师法修订将聚焦加强党对教师工作的领导,确保教师队伍建设政治方向正确。突出师

德风第一标准,将党中央、国务院关于师德师风建设的要求转化为法律规范,明确教师职业定位,强调教师承担为党育人、为国育才使命。

此外,教师法修订将强调加强培养培训,建立公费师范生制度等。强化待遇和保障,分类建立保障机制,建立多劳多得、优绩优酬的工资分配制度和晋级增资机制,落实为教师减负要求,保障教师潜心教书、静心育人。完善教师奖惩制度,明确教师表彰的要求,细化教师违规情形和处理办法。

导向。

为确立中国特色教师教育体系,教师法修订将强调加强培养培训,建立公费师范生制度等。强化待遇和保障,分类建立保障机制,建立多劳多得、优绩优酬的工资分配制度和晋级增资机制,落实为教师减负要求,保障教师潜心教书、静心育人。完善教师奖惩制度,明确教师表彰的要求,细化教师违规情形和处理办法。

怀进鹏表示,将按照法律修订程序,加快工作进程,进一步完善修草案,尽快报请全国人大常委会审议。

国家“十三五”科技创新成就展开幕

10月21日,国家“十三五”科技创新成就展在北京展览馆开幕。本次展览总面积超过2万平方米,展品达1740项,一大批高精尖重大科技成果和国之重器集中亮相。图为玉兔号月球车模型亮相展览。

中新网



第四届进博会防疫方案公布

新华社上海10月21日电(记者周蕊)《第四届中国国际进口博览会新冠肺炎疫情防控工作总体方案》20日公布:实施“全程闭环管理、全链条可追溯、全员疫苗接种、全量核酸检测、全部查验准入”等措施,严密构筑“国境、城市、区域和展区”疫情防控线,第一时间将与疫情相关的风险“苗头”事件影响控制到最小化,保障进博会顺利举办。

方案要求守好“入城口”:严格实施人员和物品入境检疫。强化进口冷链食品检疫工作。严格落实

施入城口人员信息查验与管理,重点排查国内疫情中高风险等级地区来沪返沪人员。所有入境参展参会人员原则上做好为期21天健康管理(14天集中隔离+7天社区健康监测)和相应核酸检测后方能参展。

方案强化进博会专用宾馆分类管理,特邀嘉宾、有疫情中高风险等级地区的国内省(区、市)参展参会人员入住专用宾馆。专用宾馆工作人员非必要不离沪,在接待任务启动前,开展为期14天的自我健康监测,完成新冠病毒疫苗全程接种,加

强核酸检测频次。执行接待任务期间实施闭环管理。

方案要求严格落实对所有乘坐地铁的乘客、出展区周边主要停车场人员进行体温检测;强化冷链食品全链条防控。

方案明确,所有外地来沪参展参会人员需提供抵沪前48小时内核酸检测阴性证明。所有参展参会人员(包括工作人员,下同)每次入馆时需提供入馆前48小时内有效的核酸检测阴性证明。

方案规定:所有境内的参展参

会人员,在进入展区14天前需完成新冠病毒疫苗全程接种。国内疫情高风险等级地区所在的地级市参展参会人员非必要不进沪,进入警戒区前21天内有国内疫情中风险等级地区所在地级市旅居史的人员非必要不参展参会。

上述核酸检测、疫苗接种和人员健康管理信息经后台比对无误后方可激活证件,允许进入展区。

方案严控“活动点”,包括:所有参展参会人员进入展区必须全程佩戴口罩。展区内不零售进口冷冻生鲜食品,不提供未经“熟制加工”的冷冻生鲜食品用于试吃。

浙江海盐:紧抓虹桥国际开放枢纽“一核两带”契机,高质量融入长三角一体化

今年2月4日,国务院批复《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》,《总体方案》提出,到2035年,虹桥国际开放枢纽全面建成,形成“一核两带”功能布局。

作为虹桥国际开放枢纽“一核两带”南向拓展带的重要节点,位于杭州湾北岸的浙江嘉兴市海盐县坚决落实国家、省市长三角一体化发展首位战略要求,以“将海盐作为嘉兴市融入长三角一体化重要南翼”和“将海盐打造成为杭州湾北岸璀璨明珠上的第一抹亮色”为目标,着力打造“杭州湾面海第一城”,借势虹桥国际开放枢纽“一核两带”南向拓展带重要节点的有利契机,高质量融入长三角一体化发展。

秋日的北里湖波光荡漾,旖旎多姿,徜徉湖间,让人心旷神怡,既有寄情山水的惬意,也会荡起触感乡愁的涟漪。作为南北湖今年打造的核心景区,北里湖拥有岛、渚、堤、塘、河等多种乡野型湿地景观,给游人带来漫步、骑行、泛舟等多种游赏体验。北里湖的开发打造,也是南北湖未来城的一项重要内容。在《浙江省共建虹桥国际开放枢纽近期重点工作方案》中,海盐南北湖未来城被纳入其中。“通过强化文旅、康养、教育、科创等各种服务业项目招引,不断丰富南北湖未来城平台内涵,发挥海盐真山水的绿色生态环境优势,更好地吸引虹桥枢纽资源来盐,同时更好为虹桥服务,实现共同双赢发展。”海盐县发改局局长王祖利说。

自长三角一体化发展上升为国家战略以来,海盐积极对接,主动而为。2019年以来,签约长三角地区项目208个。引进了安费诺、良信电器、京浜光电等一大批优质项目。海盐经济开发区荣获中国最佳



海盐县紧扣新一轮产业变革趋势,在海盐经济开发区核心区建设占地1400亩的5G通讯产业园,今年投入使用,已有10余家相关企业入驻。图为5G通讯产业园鸟瞰图。

投资环境开发区称号。

海盐智慧海港基地、沪平盐城际铁路列入《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》,嘉兴海河联运示范区海盐内河枢纽等5个事项列入《虹桥国际开放枢纽建设重点任务三年行动计划》;南北湖未来城、海盐滨海国际度假区等9个事项列入《浙江省共建虹桥国际开放枢纽实施方案》;沪平盐城际铁路列入《长江三角洲地区交通运输更高质量一体化发展规划》……

融入长三角一体化发展,海盐坚持交通先行。通苏嘉甬高铁完成初步设计文件编制;沪平盐城际铁

路通过可研鉴修审查,正在编制初步设计;杭海城际延伸段、嘉兴市域轨道二号线等项目正在积极谋划中。高铁新城完成全球征集、确立设计方案。海盐智慧海港基地完成方案设计,嘉兴港海盐港区内外河枢纽工程完成项目建议书评审,开展项目建议书报批,目前外海已建6个万吨级和9个千吨泊位。

有了梧桐树,方能引得凤凰来。在融入长三角一体化发展过程中,海盐把提升承接能级,打造富有竞争力的大平台放在重要位置。目前,海盐城东以滨海国际度假区为龙头,加快打造城市发展新引擎;城



图为建设中的杭州湾融创文旅城。

林坚强摄

西以天仙湖公园为核心,打造集商务办公、文化艺术、休闲购物为一体的城市客厅;城南高起点谋划建设高铁新城,打造产城融合、面向未来的城市发展新门户;城北高标准建设酱园港“一江两岸”科创板块,打造具核心竞争力的科创新高地;城中做深做精古城复兴板块规划,完成杨家弄历史文化街区、“八园争艳”等一批标志性项目建设,打造“放大版的绮园”。

海盐加大力度优化科创平台,做强产业平台。聚焦科创湖区建设,全面融入G60科创大走廊和沪杭甬湾区经济创新区建设。南北湖未来

城聚焦生命健康、新能源新材料、数字经济和前沿科技等重点产业,整合“一江两岸”科创板块、智创中心、核心技术应用(同位素)科创园等科创平台,打造高能级科技创新板块;在上海虹桥国际商务区设立海盐国际(上海)创新中心,打造海盐域外科技孵化器、招商中心和展示窗口。

海盐深化平台整合提升,打造以海盐经济开发区为龙头,百步经济开发区和核电关联省级高新区为两翼的“万亩千亿”产业大平台,争创国家级开发区;南北湖未来城对照5A标准,启动南北湖风景区重大交通及基础设施建设,打造产城融合、宜业宜居宜游的国际化、现代化未来新城;推进长三角智慧新型显示产业发展,组建10亿元高新产业基金,与新型显示技术及应用集成教育部重点实验室签订产学研合作协议,引进项目16个;高标准推进农业开发区建设,培育一批特色农产品优势区、现代农业示范区、美丽经济转化区。

未来的海盐,将继续强化产业合作,集聚高质量发展新优势,聚焦绿色低碳,凸显文旅特色,发展数字经济,力争成为虹桥国际开放枢纽国际商务的重要承载地,长三角一体化发展的深度融合区。

(作者:黄健 周锦冲 范金龙)

系统谋划 高点定位 加快推进张謇历史人文记忆轴建设

(上接A1版)要充分发挥专家和社会各界的集体智慧,科学规划,高质量推进。要增强审美韵味、文化品位,打造精品工程,确保经得起历史和人民的检验。要先易后难,加快启动大生三棉遗址修复后开放利用、记忆轴主要骨干旅游通道连接、发展空间整合和环境整治等工作。要充分发挥国企和社会资

本作用,加大招商引资力度,突破重特大文旅项目。要深入挖掘张謇精神的内涵和价值,加大宣传力度,让张謇精神家喻户晓、薪火相传,擦亮“张謇故里·诗画海门”靓丽名片。

区人大常委会副主任顾玉琴参加活动。

造项目、中车智能制造星舰等建设投产。吴江正以高新技术企业为主体,引导企业走创新驱动道路,逐步构建起“科技型中小企业—高企培育入库企业—高新技术企业—瞪羚企业—独角兽企业”的创新型企业培育梯队。为此,吴江着力打造最优发展环境,加快复制苏州自贸区创新制度,积极承接苏州自贸区政策溢出效应,推进吴江开发区、汾湖高新区联动创新区建设,推动新监管模式政策落地,打造仅次于自由贸易区的开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的海关特殊监管区域。“跨省授权、全盘受理、一窗综合、同城服务”,实现了真正意义上的“同城化”。

经济社会一体化发展,文化事业也彰显精彩活力。东太湖边,兼具现代感和地域特色的苏州湾文化中心正在成为吴江的城市文化新地标。十年前,吴江就已启动文化中心规划,在物质生活不断提升的基础上,满足群众更高水平的精神文化需求。苏州湾文化中心邀请了法国首位获得建筑界最高奖项“普利兹克奖”的著名建筑师克里斯蒂安·德·波赞设计,其主体建筑宛如迎风交织起伏的丝绸飘带,寓意吴江以丝绸为纽带,联结长三角,连通世界文明。在功能设计上,苏州湾文化中心将大剧院、博物馆、会议中心、展览中心、影院等主体与周边主题商业街区板块结合,打造新兴文化艺术综合体。这里也为联结整合江苏、浙江、安徽、上海三省一市的文化演艺资源提供了便利。苏州湾文化中心副总经理杨来毅介绍,在带来世界一流演出的同时,苏州湾文化中心还将积极联合长三角演艺机构、文艺院团以及文旅企业,共同打造产业集合和孵化的平台,创作出更多长三角出品的演艺精品,让更多文艺人才汇聚苏州湾,打造长三角演艺产业链闭环。

吴江拥有丰厚的自然资源禀赋和历史人文底蕴,也有着“先人一步”的勇气和实力。作为长三角一体化示范区的重要板块,吴江抓住机遇,走出了一条“吴江之道”,为兄弟城市提供了一体化发展、同城化发展、融入式发展的经验样本。